# 陕西省电影行业协会揭牌成立

本报讯 近日,经陕西省委宣传部、 省电影局、省民政厅批准,陕西省电影 行业协会(以下简称协会)正式成立。

陕西省委宣传部常务副部长、陕 西省电影局局长王吉德在致辞中表 示,"近年来,在省委、省政府坚强领导 下,广大电影工作者抢抓机遇、埋头苦 干,推动陕西电影重新焕发生机、持续 繁荣发展。截至目前,全省有影视机 构1400余家,城市影院350家,院线公 司13家;电影行业从业人员达到10万 人;电影产量稳居西部第一、全国前

据悉,陕西省电影行业协会是由 陕西省电影行业中从事电影制作、发 行、放映的企业自愿共同发起成立的 全省性、行业性、非营利性的社会组 织。以西影集团、光中影视集团为牵

头发起单位,涵盖了陕西省各地市电 影拍摄、制作、发行、放映的主要企 业。协会由秘书处和11个专业委员会 组成。经过第一届会员代表大会审议 通过,赵安当选会长,付发学、魏扬青、 沈亚荣、李爱民、李伟、杨林、鲁涛、段 鹏、李军练、王冰峰、强轩、张奇当选副 会长,董勇民当选监事长,付发学当选 (影子)

# 阿里影业灯塔发布2020电影市场报告

本报讯 近日,灯塔研究院联合毒 眸发布了《2020中国电影市场用户报 告》,对这个特殊年份的市场表现和用户 行为进行洞察分析,并且以春节档为样 本,将研究视角投向电影市场的未来。

阿里影业灯塔整合营销平台总经 理袁娟表示,多元内容的供给恢复、营 销方式的迭代革新,以及多元宣发策 略的实施,将带动观众全面回归影院, 推动中国电影重攀高峰。

灯塔报告预测,2020年全年票房 将达200亿元。由于疫情得到有效控 制,中国电影市场在7月20日重启,开 业影城和上映新片数量逐渐上升,年 票房在10月份超越北美,成为全球第 一票仓。

从复工首月数据来看,最先回到 影院的是资深观影用户。灯塔报告显 示:2020年复工首月的观影用户,在 2019的人均观影频次为同期大盘人群 的3倍。复工后的观影用户中,对于战 争、犯罪和文艺片的"回归率"最高。 而随着《拆弹专家2》、《新神榜:哪吒重 生》和《外太空的莫扎特》等一批新片

的上映,"港片"、动画和科幻的影迷也 将大批回归影院。

另一方面,新入场的用户也在增 多。从2020全年来看,20岁以下新用 户的比例相较于2018年上涨了7个百 分点,而《我在时间尽头等你》中对于 "拉新"比例更是高达48%。灯塔报告 对于这部"爆款"影片进行了营销案例 分析,认为其从试映会到数据决策,再 到短视频+直播的强转化效果,通过一 整套数字化营销的加持,最终打破七 夕档单片票房纪录。

新营销是2020年的关键词,"短视 频+直播"成为了头部影片的宣发标 配。灯塔报告显示,这一年中的直播 带票拉动了四分之一的新观影用户, "TOP10"影片中有8部都使用了直播 售票;同时,视频物料的形式也在切合 营销渠道的需要,官方视频正在逐渐 由横屏转为竖屏。复工以后,影片相 关物料在短视频平台的各项表现均有

即将到来的春节档,将是全面拉 动电影市场的关键时段。2018、2019 年春节档票房分别达到57.7亿、59亿, 两年各诞生了三部"15亿+"的影片。 另外从近三年数据来看,每逢春节档, 都有近15%的票房占比从一二线城市 下沉至三四线。春节档仍将是票房极 速释放的最佳档期。

灯塔报告对过去三年的春节档头 部影片进行了分析,结果显示:TOP3影 片占据了80%票房,同时每年都呈现 "3+1"局势,即春节档只有3部大片和 1部动画片能坐稳牌桌;而且,每年春 节档第一名都占据档期三分之一票 房,第二名占据四分之一,第三名则占 据五分之一,这也成为了每年固定上 演的"一二三/三四五"定律。

2021春节档同样将有多部佳片登 场。从目前的"想看"数据维度来看, 《唐人街探案3》凭借超强的热度已基 本宣告坐稳"3+1"中的一席,此外《刺 杀小说家》、《新神榜:哪吒重生》、《侍 神令》、《你好,李焕英》、《熊出没·狂野 大陆》、《人潮汹涌》等多元题材类型影 片将展开角逐,共同陪伴观影用户迎 接中国电影的又一个春天。

# 第二届"玉琮杯"清廉微电影微视频大赛杭州落幕

本报讯 日前,"清气满钱塘"第二 届"玉琮杯"清廉微电影微视频大赛颁 奖活动在杭州大剧院举行。

经过一番激烈角逐,微电影类金 银铜奖、优秀奖、最佳编剧奖、最佳导 演奖与微视频类金银铜奖、优秀奖、最 佳创意奖、最佳视觉效果奖逐一揭晓。

由浙江省建德市纪委市监委、建 德市杨村桥镇党委政府制作的参赛作 品《72小时》成为最大赢家,一举斩获 微电影类金奖以及最佳编剧奖。该片 讲述了在新冠疫情的影响下,防疫物 资生产困难、时间紧迫,72小时、120万 只口罩,党员干部是如何顶住压力,完 成不可能完成的任务。由浙江省乔司 监狱报送的《吾心安处》获微电影类最 佳导演奖。由黑龙江省纪委省监委、 黑龙江省虎林市纪委市监委报送的 《拜年》荣获微视频类金奖。

据悉,本届大赛从今年5月正式启 动,共收到参赛作品852部,其中微电 影作品243部、微视频作品609部,参 赛范围覆盖全国31个省(自治区、直辖 市)。相较于上一届,作品数量同比增 长150%,辐射面更广,影响力更大。

"我惊喜地从两届'玉琮杯'中看 到了许多积极变化:投稿地域越来越 广、作品质量越来越高。许多地区还 开辟了分赛区,优中选优来参赛,甚至 不少导演已经达到了拍摄大电影的专 业水准。"两届"玉琮杯"评委会主席、



活动现场

中国电影家协会顾问、连续十二届中 国金鸡百花电影节组委会主任康健民 认为,从首届的23个省市自治区到第 二届的全覆盖,虽然数字只相差了8 个,折射出的却是全国各地对清廉文 化的重视。清廉主题的微电影微视频 与传统的商业电影相比较,更具教育 意义;与传统的清廉文化载体相比较, 更具传播力,用微电影微视频来诠释 清廉文化的形式已经成为大势所趋。

"玉琮杯"清廉微电影微视频大赛 是建设清廉浙江、传播清廉文化的具 体实践,是浙江省清廉文化活动的重 要赛事之一,更是一场全国性清廉微 电影微视频创作的大动员、大比武。 大赛于2019年诞生,今年是第二届。 值得一提的是,大赛以良渚玉琮为奖 杯,并突出"清气满钱塘"主题,寓意广 大党员干部要守纪律、循规矩、成方 圆,永葆清正廉洁的政治本色。

本届大赛由中国纪检监察杂志 社、浙江省纪委省监委、浙江日报报业 集团、杭州市纪委市监委、中共杭州市 余杭区委主办,余杭区纪委区监委、浙 江省电影家协会微电影专业委员会、 浙江法制报社承办。 (林琳)

### 《明天你是否依然爱我》发布圣诞特辑

本报讯"其实,圣诞的第100件浪 漫小事,就是和你去看《明天你是否依 然爱我》。"近日,爱情电影《明天你是 否依然爱我》发布"圣诞100件浪漫小 事"特辑与"牵手"主题海报。

在电影《明天你是否依然爱我》首 度曝光的"圣诞的100件浪漫小事"特 辑中,随机采访到的普通人真实分享 了属于自己的圣诞节故事。特辑中的 一对跨时空看电影的情侣让人印象深 刻,因为是异地恋,两个人买了同一部 电影同一个时间相领的两个座位,就 仿佛对方就在自己触手可及的身边。

电影中,赵希曼和费力用浪漫、甜

蜜的互动带领观众感受到了爱情最纯 真的样子。杨颖回想起影片中的浪漫 场景倾情推荐道:"如果你觉得生活中 有很多不如意与疲惫,想找到那份专 属的甜蜜爱情,那么你应该和喜欢的 人一起看这部电影,赵希曼和费力的 故事可以带给你温暖、平静与浪漫。"

该片由刘开珞担任总制片人,周 楠执导,杨颖、李鸿其领衔主演,影片 将于12月24日正式上映。(杜思梦)

### 国产动画电影《大雨》首发海报

本报讯在12月9日举办的"焕新・ 无界"2020华人影业战略发布会上,由 不思凡编剧、导演、监制的动画电影 《大雨》公布首款海报。不思凡透露, 影片依然保有自己工作室"特有的趣

味",并称电影将展现一个"原创的、完 全不同的世界"。

《大雨》是导演不思凡继2017年 《大护法》后,暌违三年带来的最新力 作,影片讲述了"孩子去寻找父亲的

冒险故事,冒险的过程贯串了雨前、 雨中、雨后",更表示"冒险过程很梦 幻,其中所有个体的经历都波澜壮

电影《大雨》由 CMC Inc.华人文化 集团公司旗下今涂影业及旗下华人影 业保驾护航。

(杜思梦)

# 全









本报讯 2020年12月25日,"第 三届红色微电影盛典"推优晚会将在 巍巍大别山下——安徽省六安市再 次迎来华丽绽放。由中国电影家协 会、安徽省委网信办、安徽省广播电 视局、安徽省电影局、安徽广电传媒 产业集团、六安市人民政府主办,六 安市文化和旅游局、安徽电影集团承 办的"红色微电影盛典"至今已成功 举办第三届,活动意义深刻、影响深 远,已在全国微电影行业内具有一定 影响力。行程万里,不忘来路;饮水 思源,不忘初心。一部部充满正能 量、富有感染力的微电影,旨在讲好 新时代的红色故事,铭记光辉历史, 传承红色基因。

### 薪火相传,砥砺前行

弦歌不辍,泱泱华夏薪火相传; 筚路蓝缕,红色记忆历久弥新。六 安市金寨革命老区是中国革命的重 要策源地,人民军队的重要发源 地。2016年4月,习近平总书记在 考察金寨时满怀深情地说"一寸山 河一寸血,一抔热土一抔魂"。红色 微电影盛典就此走进了美丽的大别 山腹地——中国六安。它是红四方 面军主要诞生地,是鄂豫皖革命根 据地的核心区。从农民武装起义到 建立苏维埃政权,从中国共产党成 立到新中国诞生,六安英雄儿女用 生命和鲜血谱写了光辉灿烂的篇 章,诞生了全国两大将军县,走出了 1主力红军队伍和洪学智、皮定均等 108位开国将军,被誉为"红军的故 乡、将军的摇篮"。

2017年12月24日,首届中国红 色微电影盛典启动仪式在北京人民 大会堂隆重召开,掀起了国内首次

"红色微电影"的关注热潮。2018年 6月28日,盛典颁奖典礼在六安金 寨隆重举行。2019年,恰逢中华人 民共和国成立70周年华诞,为了更 好地推动革命历史题材和现实题材 的文艺精品创作,增强群众爱国热 情,红色微电影盛典于5月16日再 次走进六安金寨,再次揭开了第二 届的序幕。"幕后花絮忽略不计,红 色的春泥可歌可泣",红色微电影盛 典主题曲《红色记忆》MV在此期间 创作完成。歌曲旋律优美、脍炙人 口,画面震撼人心,荡涤沧桑岁月, 战火硝烟已尽,歌颂了人们对这片 热土仍然寄以深厚的感情,展现了 六安乡村振兴、城市建设的巨大成 果以及新时代的奋斗精神。该曲在 全网各大音乐平台发布,广为流传。

### 加油! 红色热土

2020年6月28日,第三届红色微 电影盛典正式启动。本届活动更是在 往届微电影竞赛单元的基础上,特设 "加油!红色热土"短视频竞赛单元: 是为赋有热血和力量的中国土地鼓舞 人心,更是为以六安为代表的革命老 区摆脱贫困加油助力。该单元充分利 用移动互联网、短视频平台高效传播 属性,鼓励全国人民创作"疫情防控、 抗洪扶贫"等正能量短视频作品,共 同为全国打赢防疫阻击战和脱贫攻坚 战凝聚力量。在活动宣传上充分融合 发挥主流媒体与流量平台的双重价 值,为品牌效益赋能,为红色文化释放 力量。

### 红色盛典华丽绽放,相聚六安

12月25日,第三届红色微电影

感曲推优晚会将在安徽省六安市举 行。历经3个月的全网征集,至投稿 截止日,本届盛典共收到来自全国各 地大专院校、影视制作机构、文化、卫 生、旅游、公安、交警等系统,以及人 民团体、社会组织等各行各业单位和 个人的投稿作品共4446部作品,其 中微电影作品527部,短视频作品 3919部,抖音平台短视频总播放量 1.7亿,话题总曝光量突破1000多万 人次。通过终评委严格筛选,最终从 入围的60部微电影和40部短视频中 角逐出"最佳微电影"和"最佳短视 频",将在推优晚会现场公布表彰。

本届推优晚会星光璀璨、亮点纷 呈,迎合时代主题,形式推陈致新, 主要内容以作品表彰、文艺演出、 嘉宾访谈等板块构成。由安徽广 播电视台著名导演耿小强执导,安 徽广播电视台主持人王小川主持, 拟邀北京电视艺术家协会演员工 作委员会副会长、国家一级演员贾 冰作为本次活动的宣传大使为活 动造势,电视剧《国家情怀》剧组的 导演王伟明、刘海涛,著名演员印 小天、傅晶、冯国强、胡可、谭洋等 现场助阵。届时,将为全国观众带 来一场精彩绝伦的红色文化视听

巍巍大别山下,英雄从未远去, 红色基因薪火相传,愈久愈烈。红 色微电影盛典组委会将以铭记光辉 历史,传承红色基因为引领,立足红 色六安,持续打造以中国六安为代 表的红色文化传播平台,引导更多 的影视创作者聚焦革命老区、传递 红色精神,创作、生产更多优质影视 作品,把红色微电影盛典品牌发扬 光大,以品牌活动助力活动主办地又 好又快发展。